



习近平同意大利总理孔特通电话

新华社北京3月16日电 国家主席习近平16日晚应约同意大利总理孔特通电话。

习近平强调,这段时间,中国和意大利都经历新冠肺炎疫情的严峻考验。经过数月艰苦努力,中国疫情防控形势发生积极变化,取得阶段性重要成果,同时经济社会发展加快恢复。我们将慎终如始,力争尽早全面彻底战胜疫情,为各国疫情防控提供信心。

习近平指出,意大利政府为应对疫情采取了一系列坚决的防控举措,中方予以坚定支持,对意方战胜疫情充满信心。我们将急意方之所急,向意方增派医疗专家组,并尽力

提供医疗物资等方面的援助。中方愿同意方一道,为抗击疫情国际合作,打造“健康丝绸之路”作出贡献。相信通过此次携手抗击疫情,两国传统友谊和互信将进一步加深,中意全方位合作将迎来更广阔前景。

孔特表示,中国政府采取坚决举措,有效控制住疫情,这对意大利等国是巨大鼓舞,也提供了借鉴,意方表示祝贺。感谢中方在意大利处在艰难时刻给予的宝贵支持和援助,这再次印证了两国人民的深厚友谊,我代表意大利政府和人民向中方表示衷心感谢。相信疫情过后,中意关系必将更加牢固。

习近平回信勉励北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员

让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花

新华社北京3月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3月15日给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员回信,向他们和奋斗在疫情防控各条战线上的广大青年致以诚挚的问候。

习近平在回信中表示,在新冠肺炎疫情防控斗争中,你们青年人同在一线英勇奋战的广大疫情防控人员一道,不畏艰险、冲锋在前、舍生忘死,彰显了青春的蓬勃力量,交出了合格答卷。广大青年用行动证明,新时代的中国青年是好样的,是堪当大任的!

习近平指出,青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望。希望你们努力在为人民服务中茁壮成长、在艰苦

奋斗中砥砺意志品质、在实践中增长工作本领,继续在救死扶伤的岗位上拼搏奋战,带动广大青年不惧风雨、勇挑重担,让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。(回信全文另发)

在这次抗击疫情的斗争中,以“90后”为代表的青年一代挺身而出、担当奉献,充分展现了新时代中国青年的精神风貌。在4.2万多名驰援湖北的医护人员中,就有1.2万多名是“90后”,其中相当一部分还是“95后”甚至“00后”。近日,北京大学援鄂医疗队的34名“90后”党员给习近平总书记写信,汇报了在抗疫一线抢救生命的情况,表达了继续发挥党员作用、为打赢疫情防控阻击战贡献力量的决心。

习近平的回信

北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员:

来信收悉。在新冠肺炎疫情防控斗争中,你们青年人同在一线英勇奋战的广大疫情防控人员一道,不畏艰险、冲锋在前、舍生忘死,彰显了青春的蓬勃力量,交出了合格答卷。广大青年用行动证明,新时代的中国青年是好样的,是堪当大任的!我向你们、向奋斗在疫情防控各条战线上的广大青年,致以诚挚的问候!

青年一代有理想、有本领、有担当,国

家就有前途,民族就有希望。希望你们努力在为人民服务中茁壮成长、在艰苦奋斗中砥砺意志品质、在实践中增长工作本领,继续在救死扶伤的岗位上拼搏奋战,带动广大青年不惧风雨、勇挑重担,让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。

习近平
2020年3月15日
(新华社北京3月16日电)

新华社记者

“在新冠肺炎疫情防控斗争中,你们青年人同在一线英勇奋战的广大疫情防控人员一道,不畏艰险、冲锋在前、舍生忘死,彰显了青春的蓬勃力量,交出了合格答卷。”

习近平总书记15日给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员回信,向他们和奋斗在疫情防控各条战线上的广大青年致以诚挚的问候。谆谆嘱托,激励着广大青年勇挑重担,为打赢疫情防控阻击战贡献力量,让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。

北京大学第三医院神经外科主治医师吴超是北京援鄂医疗队“90后”党员中的一员。自2月7日驰援武汉以来,他与同事们奋战在华中科技大学同济医院中法新城院区,承担着危重症患者的救治工作。

“总书记说我们‘交出了合格答卷’,这是对我们最大的肯定。”他说,“在这场没有硝烟的战斗中,‘90后’党员们一直以实际行动践行着入党时的初心与誓言。这段特殊的经历,也将成为我人生的宝贵财富,激励我在未来的工作中不惧艰险、勇挑重担!”

在抗击疫情的斗争中,以“90后”为代表的青年一代挺身而出、担当奉献。在4.2万多名驰援湖北的医护人员中,有1.2万多名是“90后”。

习近平总书记的回信让第三批江苏援鄂医疗队队员李娟娟对接下来的工作充满信心。配药、打针、换药、消毒、核对、记录……在华中科技大学同济医院中法新城院区重症科E组工作了一个多月,这位全组年龄最小的护士与其他人相比毫不逊色。

李娟娟说:“身为医务工作者,我要咬紧牙关、为打赢疫情防控阻击战再立新功;回到江苏后,我也要用自己的专业知识用心照顾每一位患者,继续在救死扶伤的岗位上拼搏奋战。”

彰显蓬勃力量 交出合格答卷

——习近平总书记给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员的回信激励广大青年勇挑重担、继续奋斗

直播教学走进自然“课堂”

图为3月16日,浙江省杭州市临安区天目山镇藻溪小学的老师在田间向学生直播讲解油菜花相关知识。

疫情期间,该小学以“多彩课堂”形式开展亲近自然主题教学。

随着各地学校陆续实行线上上课,越来越多教师开始触网转型。教育部印发通知,明确要求做好教师信息技术能力提升和培训资源开放共享工作。

各地纷纷采取有效举措,有的学校不仅整体规划了学生线上学习课程,还为区域教师“量身打造”了网络研修课程;有的学校邀请具有在线授课经验的教师分享心得,为其他教师提供参考;还有学校推出了“在线教学能力培训系列课程”,每天下午通过一场直播,为教师提供指导。

胡剑欢 摄



五部门联合印发意见

坚决遏制疫情通过口岸传播扩散

本报北京3月16日电 (记者卢越)近日,最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部、海关总署联合印发《关于进一步加强国境卫生检疫工作依法惩治妨害国境卫生检疫违法犯罪的意见》(以下简称《意见》),要求依

法及时、从严惩治妨害国境卫生检疫的各类违法犯罪行为,切实筑牢国境卫生检疫防线,坚决遏制疫情通过口岸传播扩散,为维护公共卫生安全提供有力法治保障。

《意见》要求,各部门在办理妨害国境卫

生检疫案件时,应准确理解和严格适用刑法、国境卫生检疫法等有关规定,依法惩治相关违法犯罪行为。对违反国境卫生检疫规定,实施刑法所规定的妨害国境卫生检疫行为,引起新冠肺炎等国务院确定和公布的其他检

疫传染病传播或者有传播严重危险的,依照刑法规定,以妨害国境卫生检疫罪定罪处罚。对于单位实施妨害国境卫生检疫行为,引起新冠肺炎等国务院确定和公布的其他检疫传染病传播或者有传播严重危险的,应当对单位判处罚金,并对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员定罪处罚。

《意见》强调,要健全完善工作机制,保障依法科学有序防控。五部门要建立常态化合作机制,实现资源共享和优势互补,形成依法惩治妨害国境卫生检疫违法犯罪的合力;要认真落实“谁执法谁普法”责任制,开展以案释法,加大警示教育,为疫情防控营造良好的法治和社会环境。

芜湖市总工会为贫困户“推销”农产品

组织认购会,牵线农企对接,力推消费扶贫

损失5万元。今年,芜湖市下辖的无为市洪巷镇龙泉村贫困户孙竹山种植了8亩荸荠,产量较去年增加了10%以上。眼看就要摆脱贫困,却因疫情影响,1万多公斤荸荠销售不出去。孙竹山这样的贫困户在龙泉村有170户,全村共有几百万公斤荸荠滞销。

3月11日,芜湖市总工会组织了一场专门面向全市贫困户和农产品滞销户的“扶贫认购会”,邀请全市35家大企业工会负责人参加。受邀请参加此次会议的芜湖新兴铸管公司工会,在会后迅速与龙泉村取得联系,从贫困户手中采购荸荠、莲藕大约两万公斤,价值约25

万元。还计划采购南陵县贫困户5000余只土鸡,以职工福利的形式发放给公司5300余名职工。此外,该公司工会积极倡议广大职工自愿购买滞销农产品。

奇瑞汽车、三花自控等多家劳动密集型企业和奇瑞汽车、三花自控等三家企业工会主席金戈波当场签下意向订购协议。三花自控集团工会主席黄美春也表示,企业复工复产得到了各方帮助,现在生产逐步恢复,一定会尽己所能助力扶贫。

南陵县儒里村的建档立卡贫困户李文进,在扶贫政策支持下开了一家虾酱坊,春节前生产了300多箱原味锅巴和虾酱,受疫情影响滞

销。芜湖市总工会消费扶贫“动员令”发出不到3天,就有3家企业主动与李文进联系,签下价值10万元的订单。从滞销到脱销,原本忧心忡忡的李文进现在加班加点,忙得不亦乐乎。

除了会上“推销”,开展农企对接,芜湖市总工会还联合市农业农村局和市扶贫办发出通知,列出百余家贫困户的产品、产量、联系方式等信息,倡导以“单位统一采购、基地统一配送”的形式进行爱心消费。

芜湖市总工会党组书记、副主席曹福平说:“企业有消费需求,职工有购买新鲜农产品的愿望,工会充分发挥组织力量,搭建桥梁、沟通信息,一举多得。”

烟台工会为企业全面复工出实招

本报讯 (记者杨明清 通讯员宋洁)山东省烟台市总工会为推动各类企业全面复工复产,多措并举出实招,及时帮助企业解决当前面临的困难,引导广大职工坚定信心,与企业同舟共济、共渡难关。

烟台市总工会围绕八大主导产业,协助企业、重点项目、重点园区广泛开展创先争优劳动竞赛,力争把疫情延误的工期抢回来,确保各项工程任务如期保质完成。制定《关于助力八大主导产业高质量发展全面开展创先争优劳动竞赛的实施意见》,征集确定100项八大主导产业创先争优劳动竞赛项目。

同时,烟台市总工会持续深化“安康杯”竞赛和“查促促”活动,策划安全生产月系列活动,选树一批优秀安全生产合理化建议、隐患排查成果。探索符合基层实际、灵活多样的劳动竞赛、安全生产等活动,向更多中小型民营企业延伸。启动第三届“烟台十大工匠”选树活动,培育选树工匠。

烟台市总工会加大工友创业园扶持力度,推进工友创业园工会“六有”标准化建设。组织参加“工友创业”大赛,选树命名市级“十佳”工友创业园、农民工之星、工友创业优秀个人。联合人社部门、职业院校,开展就业培训服务。与临沂、德州、菏泽、重庆巫山等地联合开展“防疫便民 工会在行动”,在线发布烟台企业招聘信息,助力农民工返岗就业。

湘潭市总竭尽所能为一线医务人员分忧

本报讯 (记者方大丰 通讯员谷桔)湖南湘潭市中心医院部分医务人员子弟近日收到了市总工会送来的课外书。湘潭市总工会开展“守护白衣天使”活动,为一线医务人员及其家属提供生活物资、心理关爱、车辆接送、孩子学习用品等,竭尽所能为医务人员分忧。

当天,市总工会为市中心医院支援湖北医疗队、公共卫生中心、发热门诊等抗疫一线72名医务人员子弟送上课外书,下一阶段还将送一批购书卡给这些孩子,以关心孩子成长的方式替抗疫战士们分忧。

医务人员在前线战斗,工会“娘家人”在后方服务,湘潭市中心医院工会为一线医护人员提供了无微不至的贴心服务。

听说驰援黄冈的医务人员想念家乡的味道,工会干部赶紧忙活起来,发动医院职工制作腊肉、腊肠等食品。很快,远在黄冈的医务人员吃上了家乡的美味。